
Образцы морфологического анализа

Гонимы вешними лучами,

С окрестных гор³ уже³ снега Сбежали мутными ручьями На потоплённые³ луга. Улыбкой ясною³ природа
Сквозь сон встречает3 утро года;

Синея³, блещут небеса.

(А. Пушкин)

[bookmark: _GoBack]Ох³, лето красное! любил бы³ я тебя,

Когда б не зной, да пыль, да комары, да мухи. Ты, все душевные способности губя,
Нас³ мучишь; как поля, мы страждем от³ засухи; Лишь как бы напоить, да освежить себя —
Иной³ в нас мысли нет, и³ жаль зимы старухи, И, проводив её блинами и вином,
Поминки ей творим мороженым и льдом.

(А. Пушкин)

Отъезда день давно просрочен, Проходит и последний срок. Осмотрен, вновь обит, упрочен Забвенью брошенный возок. Обоз обычный, три³ кибитки Везут домашние пожитки.
(А. Пушкин)

(С) гор — имя существительное.

I. Обозначает предмет (что?). Н. ф. — гора. II. Пост.: нариц., неодуш., ж.р., I скл. Непост.: во мн. ч., в род. п.
III. Сбежали (о т к у д а ?)  с гор .

Ясною (улыбкой) — имя прилагательное.

I. Обозначает признак предмета (к а к о й ?). Н. ф. — ясный. II. Пост.: качеств.
Непост.: полное, в ж. р., в ед. ч., в тв. п.

III. Улыбкой (к а к о й ?) ясною.

Три — имя числительное.

I. Обозначает количество предметов (с к о л ь к о ?). Н. ф. — три. II. Пост.: количественное, целое, простое.
Непост.: в им. п.

III.  Три  кибитки  (ч т о д е л а ю т ?) везут.

 (
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Иной (мысли) — местоимение.

I. Указывает на признак предмета (к а к о й ?). Н. ф. — иной. II. Пост.: определительное.
Непост.: в ж. р., в ед. ч., в род. п.

III. Мысли (какой?) иной.

Встречает — глагол.

I. Обозначает действие (ч т о д е л а т ь ?). Н. ф. — встречать. II. Пост.: несов. вид, перех., невозвр., I спр.
Непост.: в изъявит. накл., в наст. вр., в ед. ч., в 3-м лице.

III. Природа (ч т о д е л а е т ?)  встреча ет .

Потоплённые (луга) — причастие.

I.  Обозначает признак предмета по действию (к а к о й ?). Образовано от глагола

потопить. Н.ф. — потоплённый.

II. Пост.: страдат., прош. вр., сов. вид, невозвр. Непост.: полное, во мн. ч., в в. п.
III. Луга (к а к ие ?) потоплённые.

Синея — деепричастие.

I. Обозначает добавочное действие, характеризующее основное (ч т о д е л а я ?). II. Пост.: несов. вид, невозвр., не изменяется.
III. Блещут (к а к ?)  син ея. 

Уже — наречие.

I. Обозначает признак действия (к о г д а ?). II. Наречие времени, не изменяется.
III. Сбежали (к к а к о м у в р е м е н и ?)  уже .

От (засухи) — предлог.

I. Служит для связи слов в предложении.

II. Непроизводный, простой, не изменяется.

III. Не является членом предложения. Употреблен с именем существительным в родительном падеже.

И — союз.

I. Служит для связи частей сложного предложения.

II. Сочинит., соединит., простой, не изменяется.

III. Не является членом предложения.

Бы — частица.

I. Служит для образования формы условного наклонения глагола.

II. Формообразующая, не изменяется.

III. Не является членом предложения.

Ох — междометие.

I. Выражает эмоции.

II. Выражает сожаление, непроизводное, не изменяется.

III. Не является членом предложения.

